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COMUNE DI ORTONA 
Medaglia d’Oro al Valore Civile 

PROVINCIA DI  CHIETI  
 

Verbale di deliberazione della 

Giunta Comunale 
Seduta n. 144   del 15 ottobre  2012 

 

OGGETTO: Ministero della Giustizia. Casa Circondariale di Chieti. Convenzione per la 
collaborazione alla gestione della Biblioteca Carceraria. Approvazione. 

 

L’anno duemiladodici il giorno quindici del mese di ottobre  alle ore 16,30  nella sede comunale 

in via Cavour, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale sotto la Presidenza del   

Sindaco, Dr. Vincenzo d’OTTAVIO. 

Sono presenti gli Assessori: 

1. Sig. Gianluca COLETTI 

2. Sig.ra Maria   D’ALESSANDRO  

3. Sig. Valentino DI CARLO 

4. Sig. Roberto SERAFINI 

Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, comma 4, 
lettera a) del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267) il Segretario Generale Dott.ssa Mariella COLAIEZZI. 

Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la seduta ed invita 
i presenti a deliberare sull’oggetto sopraindicato. 

Relaziona il Sindaco. 
Il Ministero della Giustizia, attraverso la Direzione della Casa Circondariale di Chieti, ha chiesto a 
questa Amministrazione la disponibilità delle professionalità della nostra Biblioteca Comunale nella 
collaborazione a migliorare i servizi della biblioteca carceraria. Si tratta di una richiesta che rende 
onore alla nostra città, in quanto ci permette di promuovere la qualità dei nostri servizi all’interno 
della rete nazionale del Ministero stesso, e di renderci visibili per una azione sociale e di recupero 
interno del detenuto che sempre più, oggi, è all’ordine del giorno. Inoltre il nostro servizio 
bibliotecario è ampiamente in grado di collaborare scientificamente a questo progetto, anche in 
ragione dei parametri di qualità raggiunti in termini di promozione culturale. Per queste ragioni si 
propone l’adozione della deliberazione di cui in oggetto. 
 
 

 

 



LA GIUNTA COMUNALE 
PREMESSO 

- Che questa Amministrazione svolge, tramite i propri servizi bibliotecari, una ricca e 
articolata attività di promozione culturale;  

- Che tali servizi sono finalizzati ai profili culturali e agli obiettivi deliberati da questa 
amministrazione in merito ai seguenti atti : Deliberazione Consiglio Comunale  n. 194/1995 
“Adesione Manifesto Unisco per le biblioteche pubbliche”; Deliberazione Consiglio 
Comunale  n. 16/1998 “Ortona La città dei Bambini”; Deliberazione Giunta Comunale  n. 
59/2008 “Adesione alle linee guida IFLA Unesco per i servizi per bambini”; 

- Che in ragione dei mandati di servizio la Biblioteca ha avuto numerosi riconoscimenti di 
qualità a livello nazionale;  

- Che il servizio bibliotecario ha una lunga e qualificata esperienza nel coordinamento di 
sistemi bibliotecari locali, come indicato dalla Deliberazione Giunta Comunale  n. 249/2003 
“Approvazione Centro Servizi per ragazzi del Sistema Bibliotecario Provinciale”; 

 
VISTA  la richiesta di convenzione da parte della Direzione della Casa Circondariale di Chieti in 
merito alla collaborazione per la organizzazione della propria biblioteca carceraria; 

 
VISTA  la proposta di Convenzione tra il Ministero della Giustizia – Dipartimento 
dell’Amministrazione Penitenziaria – Direzione Casa Circondariale di Chieti  e il Comune di 
Ortona, ai fini dello sviluppo e promozione della Biblioteca carceraria che forma parte integrante e 
sostanziale della presente Deliberazione;  
 
CONSIDERATO , infine, 

Che tale convenzione non comporta alcun aumento della spesa per questa Amministrazione; 
Che la disponibilità condivisa dei saperi e delle risorse sono di indubbio vantaggio per 
migliorare ulteriormente la qualità dei servizi della Biblioteca Comunale e per la visibilità del 
Comune di Ortona sul territorio nazionale;  

 
RITENUTO  opportuno procedere alla approvazione della convenzione 
 
VISTO  il parere favorevole in materia tecnica  espresso ai sensi dell’art.49 del D. Lgs. 267/2000  
dal Dirigente IV Settore,  come in evidenza dall’allegata scheda che forma parte integrante e 
sostanziale della presente Deliberazione; 
 
A voti unanimi  

DELIBERA  
 

1) Approvare lo schema di  Convenzione tra il Ministero della Giustizia – Dipartimento 
dell’Amministrazione Penitenziaria – Direzione Casa Circondariale di Chieti  e il Comune di 
Ortona, ai fini dello sviluppo e promozione della Biblioteca carceraria; 

2) dare mandato al Dirigente del Settore IV  – nell’ambito delle competenze di cui al DPR 
267/2000 – di provvedere alla redazione e alla firma, ed  alla successiva indicazione del 
nominativo tecnico di riferimento ; 
 

3) dare atto che l’attuazione della Convenzione indicata non comporta alcun ulteriore spesa per 
questa Amministrazione.  

 
La Giunta comunale, con separata votazione unanime espressa per alzata di mano, dichiara la 
presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° comma, del T.U.E.L. 
approvato con D.Lgs. 18.08.2000, n° 267. 
 

ILSEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI  

IL PRESIDENTE 
F.to  V. d’OTTAVIO  

L’ASSESSORE ANZIANO 
F.to R. SERAFINI  

 
 



La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona – 
www.comune.ortona.chieti.it – e vi rimarrà per 15 giorni interi e consecutivi. 
 
Ortona, 17 ottobre 2012 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI  

 
 
 
 
La suestesa deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile. 
 
Ortona, 17 ottobre 2012 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to M. COLAIEZZI  
 

 

 

 

 


